



芝罘区潇翔小学教师门慧波： 用心守护每一朵花

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 陈焕玲 摄影报道



在芝罘区潇翔小学的校园里,有这样一位教师:她扎根三尺讲台,精心打磨每一堂课的细节;多年来,她始终以执着为笔,以智慧为墨,在教育的画卷上书写新篇章。她,就是门慧波。

打磨每堂课,让学习成“享受”

为了上好每一堂课,门慧波常常反复修改教案,认真设计教学环节,不放过每一个细节。

门慧波认为,独立思考是学习的灵魂,培养学生们的能力尤为重要。因此,她总能用生动的语言将原本枯燥的知识变得鲜活起来。原本需要学生死记硬背的内容,在她的引导下,变得趣味十足。学生们在轻松愉悦的氛围中,感受到了知识的魅力。

课堂上,她从不急于给出“标准答案”,而是鼓励学生大胆质疑、主

动探索,让他们在“发现问题-分析问题-解决问题”的过程中学习知识。正如学生们所说:“在门老师的课上,我们不用害怕答错,因为每一次思考都是收获。学习不再是负担,而是一种享受。”

门慧波始终铭记自己的教育初心:“每个孩子都是一颗等待发芽的种子,课堂就是他们汲取养分的土壤。”她用心打磨每一堂课,只为让这教育的土壤更肥沃,让每颗种子都能在知识的滋养中发芽。

爱心护“迟花”,为其遮风挡雨

班上的奕鸣(化名)同学,曾是让所有老师都头疼的学生。课堂上,他常常不认真听讲,要么偷偷地摆弄橡皮、尺子,要么乱涂乱画,几乎不主动完成作业。

起初,门慧波尝试过批评教育、课后单独辅导等方法,但是奕鸣始终没什么改变。她发现,奕鸣很聪明,只要认真听讲,他就能准确地回答课堂上的问题。

从那以后,门慧波更加关注奕鸣在课堂上的表现:当奕鸣低头不看黑板

时,她会轻声提醒;当奕鸣注意力不集中时,她会悄悄地走到他身边。课后,门慧波更是经常鼓励奕鸣。渐渐地,奕鸣将门慧波当成了朋友,并说出了心里话:“老师,其实我也想认真听讲,可就是忍不住想玩,安静不下来。”

得知奕鸣的困惑后,门慧波立刻调整了教育方法。经过一学期的师生共同努力,奕鸣的进步有目共睹:如今,他上课认真听讲,主动写作业,成绩有了显著的提高;在家中,他不仅会收拾书桌、做家务,还会主动读书、做题。

“有的学生是迎风含笑的鲜花,而有的学生是枝丫间的花骨朵。”门慧波说,教育不该只欣赏盛开的鲜花,更要用耐心、细心与爱心,让每一朵“迟开的花”都能绚烂绽放。

扎根求成长,做“长流水”教育者

“要给学生一碗水,教师须是长流水。”这是门慧波从踏上讲台的那天起,就牢记在心中的话。在日常教学中,她坚持记录每堂课的反思与收获,积极参与各类教研活动,主动参加教学比赛与教育研讨会,不断拓宽教育

视野。在潜心学习先进的教育教学理念的同时,她虚心向其他教师请教,接受他人的意见和建议,严格落实学校的各项要求。

门慧波告诉记者,她愿意成为学生们成长道路上的守护者,让他们都能在教育的阳光雨露中,绽放出属于自己的光彩。



校园新闻

福山区西关小学 凝心聚力启新程

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 于纬华)近日,福山区西关小学召开了以“凝心聚力启新程·同心逐梦谱新篇”为主题的新学期全体教师会议。

会上,校长梁友总结了上学年的工作,对新学期的教育教学工作进行了部署。专职副书记初妍妍、业务副校长焉君分别针对师德建设、安全管理、新生入学等工作进行了安排。

烟台星海艺术学校 举行2025年秋季开学典礼



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 李雨田 孙苏 王鑫悦 摄影报道)近日,烟台星海艺术学校举行了以“启星程 逐光行”为主题的秋季开学典礼。

五年级的学生为一年级新生佩戴胸花。随后,全体学生在国旗下庄严宣誓。“放飞梦想”环节将典礼推向了高潮。随着“起飞!”口令响起,学生们放飞了600多架彩色纸飞机。

芝罘区新海阳小学 召开一年级新生家长会



本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 孙典 摄影报道)为了发挥家校共育优势,近日,芝罘区新海阳小学召开了新生家长会。

首先,班主任结合小学生的特点,引导家长重视培养孩子的良好习惯。随后,校长骆晓琴开启“智慧家长”课堂,为家长们介绍了学校的办学理念。

芝罘区官庄小学 一年级新生报到



本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 王子文 摄影报道)近日,芝罘区官庄小学迎来了一年级新生。

老师们提前用气球与糖果装饰了教室。报到当天,一年级新生牵着老师的手走进教室,在轻松愉快的氛围中开启了小学生活。同时,学校召开了新生家长会,为家校沟通奠定了坚实的基础。